

全市89个乡镇综合评价20强名单揭晓 庙李大冶辛店居前三

□记者 王菁

本报讯 记者26日从市统计局发布的2011年郑州市乡镇经济社会发展综合评价分析报告获悉,全市89个乡镇经济社会发展综合评价20强已正式揭晓,其中金水区庙李镇荣登榜首,登封市大冶镇名列第二,新郑市辛店镇位居第三。

郑州乡镇经济实现快速发展

去年,全市乡镇经济呈现又好又快的发展特点。全市乡镇全年共完成地区生产总值2216.8亿元,同比增长15.8%;固定资产投资完成额1148.4亿元,同比增长8.2%;实现地方财

政收入56.4亿元,同比增长25.1%。

全市乡镇非农产业占地区生产总值的比重为94.8%,比上年提高0.8个百分点;地方财政收入占生产总值的比重为2.5%,比上年提高0.3个百分点;人均生产总值60431元,比上年提高8761元。

2011年,全市农村居民人均纯收入11050元,比上年实际增长13.5%;人均生活消费支出7622元,比上年实际增长15.5%;人均住房面积54.9平方米,比上年增加2.9平方米。全市乡镇人均储蓄存款余额14019元,比上年增加1945元。

县乡镇综合评价20强名单

综合评价结果显示,县乡镇综合评

价20强分布情况是:中牟县3个,分别为白沙镇,郑庵镇,九龙镇;巩义市4个,分别为竹林镇,回郭镇,大峪沟镇,北山口镇;荥阳市1个,豫龙镇;新密市4个,分别为超化镇,来集镇,岳村镇,曲梁镇;新郑市4个,分别为辛店镇,龙湖镇,薛店镇,新村镇;登封市2个,分别为大冶镇,白坪乡;城区2个,分别为金水区庙李镇,上街区峡窝镇。其中,金水区庙李镇、登封市大冶镇、新郑市辛店镇位居全市乡镇20强前三名。

据悉,郑州市乡镇经济社会发展评价指标体系是由发展水平、生活质量、发展潜力等方面共25个量化指标组成。

刘彩荣扎根山区执教29年

用母爱呵护着每个学生 为教育事业舍弃“小家”

“高学历”成就刘彩荣成为一名人民教师

“刘老师,我们舍不得你。”在今年6月份的毕业典礼上,即将离开校园的70多名学生,眼含着泪水,依依不舍地向刘彩荣告别。面对孩子们的表白,刘彩荣激动地哭了,她擦去泪水,转身笑着安慰她喜爱的学生。

29年前,年仅20岁的刘彩荣从遥远的禹州市长庄乡的一个小山村,嫁到登封市宣化镇岳

窑村,岳窑村位于登封市最东面,东邻禹州,南靠新密市,交通闭塞,经济落后。岳窑小学的教育成绩也常年位居乡里最后一名。嫁到岳窑村的第一年,学校因缺少教师,高中毕业的刘彩荣成了最佳人选。“我从小就非常喜欢孩子,和孩子们待在一起觉得快乐。”提起学生,刘彩荣开心地说。

“母爱”让更多孩子健康成长

山里的孩子朴实、真诚,但缺少关爱的孩子,心理和行为上会倾向偏执。7岁的岳青峰生活在单亲家庭,在众人眼中,他是一个天不怕地不怕的问题少年,脾气古怪,衣衫破烂;即使在上课时间,常以各种理由自由出入教室,并和老师顶嘴。刘彩荣发现,导致小青峰过度叛逆的原因在于家庭贫困,缺少父爱、母爱。从此,刘彩荣经常把岳青峰叫到身边,鼓励他,带他到自己家里吃饭。

“老师,别人都叫我野孩子,只有你对我最好,为了你,我也要好好学习。”深受感动的岳青峰流着泪说。从那以后,岳青峰的成绩一路攀升。

7岁的岳晓慧,是刘彩荣最心疼的一名学生。刘彩荣说,晓慧学习刻苦,因父母身体不

好,家里没有经济收入,从没见过她穿过新衣服,总穿一件缝缝补补的旧衣服。她看在眼里,疼在心里,当即给岳晓慧买了身新衣服。“孩子太可怜了。”刘彩荣心疼地说。

在采访中,记者发现,像岳青峰、岳晓慧这样的学生还有很多,刘彩荣都尽可能鼓励他们,帮助他们。为了节约,刘彩荣步行3公里多的路程往返学校和家里;为了不耽误教学,刘彩荣把自己的两个孩子留给了公公婆婆抚养,把全部心思都放在学校孩子们的身上。

“29年了,我从来没有想过要离开这里,教育是一片圣洁的土地,和孩子们在一起,我会觉得自己越来越年轻。我热爱这里的一切。”站在校园里,望着远处的大山,刘彩荣充满希望地说。



从1983年至今,今年49岁的刘彩荣已在登封市宣化镇岳窑小学度过了29个难忘的春夏秋冬,她熟悉这里的一切,更热爱这里的一切,这里的每个孩子都是她心上的“一块肉”。

记者 袁建龙
通讯员 刘会宾 苏爱云 文/图

本报与电影《角落里的阳光》联办 征集热线: 96678

走基层—寻找郑州最美乡村教师

电影《角落里的阳光》9月6日全国上映
让我们一起寻找启蒙老师吧

中牟招标新举措 预审制变为合格制

本报讯 “以前项目实行的是预审制度,不是每家企业都可以参与投标的。现在改为合格制了,只要符合招标条件就可以参与,而且先抽号再摇号,双重把关防止作弊。虽然没有中标,但是我觉得挺公平的。”参与投标的河南林峰园林绿化工程有限公司负责人说。

近日,中牟县万洪公路生态廊道绿化工程施工、监理招标会在郑州华龙宾馆二楼会议室

举行,31家符合招标条件的企业公开摇号,现场开标。

“我们从河南省政府采购专家库中随机抽取4名专家,配上一名招标人代表组成5人评标委员会。”中牟县政府采购中心主任蒋新民介绍说,从预审制度改为合格制是想让更多的企业能公平参与,所有的合格者都是中标候选人,避免了把同样具有实力的企业因推选名额有限而入不了

围。同时在现场开标,一举杜绝招标过程中的人为干扰。

据悉,万洪公路西起万三路,东至省道223线,全长12.7公里,两侧各布50米宽生态廊道,是市域10条快速通道之一。万洪公路生态廊道绿化工程招标控制价1.2亿元,施工、监理分别为10个和2个标段,分别吸引了31家施工企业和8家监理企业参与。

记者 张辉 通讯员 张效强 丁伟

郑州市 首个可再生能源学组成立

本报讯 26日,郑州市城市科学研究会绿色建筑与节能委员会可再生能源学组在中原工学院成立,该学组是经郑州市科协批准,民政部登记注册的郑州市绿色建筑与节能委员会的分支机构,是本市首个研究绿色建筑与建筑节能、可再生能源建筑应用理论与技术集成系统、协助政府推动郑州市绿色建筑发展、可再生能源建筑应用的学术团体。

记者 董占卿 通讯员 刘寅

中牟县政协 资助19名贫困学子

本报讯 近日,中牟县政协举行捐资助学活动,全县19名寒门学子每人得到5000元爱心捐助,为他们顺利入学解了燃眉之急。据悉,自2007年起,中牟县政协共资助80名特困学子。本次活动共收到委员捐款47万余元,是历年来捐助最多的一次,此项善款将在今后的几年里继续救助特困学子。

记者 张辉 通讯员 杨红莉 杜尚霖

惠济区 加大基础设施投入

本报讯 近日,惠济区投资20多万元,修建了大河路街道办事处辖区内的绿城路排水管道,解决了道路及两侧积水,改善了群众出行。惠济区今年将不断加大投入,改善中北部基础设施薄弱的现状,以加快“滨河新城,田园新区”建设。

记者 姚辉常 通讯员 郭品懿

管城区东大街街道 联合执法整治“五小单位”

本报讯 近日,管城区东大街街道联合管城区卫生局、工商局、派出所、执法中队等部门,对辖区均未办理卫生许可证、营业执照等相关证件的“五小单位”,从事餐饮行业、副食品店铺的无相应健康证、上岗证的从业人员进行联合执法整治。当日依法取缔14家没办理卫生许可证和营业执照等相关证件的经营户,为居民营造一个干净卫生的饮食环境。记者 杨宜锦 通讯员 张松斋

登封市直二幼 开学前学习交流实现经验共享

本报讯 为促进学习交流,达到经验共享,提高教师的教育教学水平,昨日,登封市直二幼组织了教师学习交流汇报活动。通过经验讲述、视频播放、图片展示等交流方式,市直二幼的业务副园长赵攀博和众多老师分享了“绘本”教学中的“情景阅读”、“手指游戏的创新玩法”、“如何做好家长工作”及“幼儿园班级管理策略”等经验。

记者 袁建龙 通讯员 范玉红

登封地税局 加强个体税收管理

本报讯 近期,登封市地税局以开展税源清查为契机,不断加强个体工商户的管理,收到了显著成效。截至目前,共调高税负59户,调低10户,每月调高税款13.5万元,全年可增收地方税收150万元。期间,该局在辖区开展重点税源清查的同时,对个体户管理情况开展拉网式排查,尤其对背街小巷和边缘地带等较为隐蔽的商户进行重点检查,督促纳税人及时办理税务登记;同时也加强对起征点“边缘户”的跟踪监控。

记者 袁建龙 通讯员 张振卿